



□ 山东大学外国语学院 刘荣荣 罗来宽

韩国踩踏事故敲响公共安全警钟

提要

2021年，韩国正式被认定为发达国家，软实力也不容小觑，今年却发生这样的社会灾难，无疑令人非常意外。

前车之鉴，后车之师。此次事故暴露出韩国在安全管理、灾难预防、安全意识等方面存在的问题，也给各国的公共安全管理敲响了警钟。

其次，事前预防不足。一方面，地方政府10月27日举行了“万圣节应对紧急对策会议”，但并未制定安全管理对策。在事故发生前一天，梨泰院地区有数千人聚集，梨泰院警方接到了67起有人被推倒等事故举报，是平时的1.5倍，但没有给予足够的重视。

10月29日在现场仅部署了137名警察，与活动现场聚集的十万人相比微不足道。另一方面，面对狭窄小巷中的庞大人流，现场没有对车辆和人群进行必要的管制。对此，相关部门给出的理由是这次活动属于没有主办方的非正式活动，而《灾害安全管理基本法》并未规定在大规模非正式活动中部署安全人员，直指法律漏洞。

再次，救援进度缓慢。事故发生后，韩国政府虽然第一时间作出反应，派出了救援

人员，但由于没有对现场进行有效管制，导致救援进度缓慢，救援人员到达现场后也没有科学指挥调度，有批评称“首先将死者送往最近的医院，生存可能性高的伤者没有得到及时抢救。”

最后，街道设施老旧，更新不及时。包括梨泰院在内的很多设施建于上世纪六七十年代经济腾飞之时。由于规划跟不上发展，现在的梨泰院街道狭窄，拥挤不堪，没有预留安全逃生通道，客观上造成了此次事故的发生。

在“世越号”沉船事件中，青瓦台救援不力，时任总统朴槿惠引起了国民的愤怒，成为她日后被弹劾下台的重要原因。此次韩国再度发生重大安全事故，势必给尹锡悦政府带来很大压力。今年3月，尹锡悦仅以

0.7%的微弱优势赢得大选，执政基础本就薄弱。当前，受俄乌冲突、产业链重组等影响，韩国面临汇率暴跌、物价暴涨、出口下滑等一系列难题，政府在经济发展和民生改善方面难有良策。现政府外交上也面临着很大压力。9月尹锡悦参加联合国大会期间，美国总统拜登只与其进行了“48秒会晤”，尹锡悦在会谈后又曝出吐槽美国议员的“粗口事件”，韩日首脑会谈过程中又受到日方轻视，引发了民众对其外交能力的质疑。10月25日，最大在野党共同民主党集体缺席尹锡悦的施政方针演讲，朝野对立已经白热化。踩踏事故发生前，尹锡悦的民调支持率长期在30%以下，创下了新总统支持率下跌最快速度。上周末，首尔出现了数万人参与的针对尹锡悦政府的抗议集会。若是在后续事故原因调查中，发现现政府在事故预防和应对中存在重大疏漏，必然会引起韩国政坛的轩然大波。

环球论坛



三重困境交织 欧洲经济濒临衰退



9月14日，在法国斯特拉斯堡，欧盟委员会就能源政策进行投票（资料片）。

人认为通胀高企是目前最重要的问题之一。

能源危机拖累经济

随着乌克兰危机升级，欧洲不得不依靠从美国等地船运液化天然气来维持供电和家庭取暖。天然气和电价暴涨，迫使不少能源密集型企业减产甚至停产。同时，电费、燃气费及食品开销增加严重削弱了民众消费能力。

面对能源危机，欧洲钢铁、玻璃、造

纸、化肥等能源密集型行业遭受冲击尤为严重。据业界估算，欧洲粗钢产能过去数月闲置率接近10%，铝和锌的生产减少约50%，化肥行业产能削减约70%。

能源危机还影响到欧洲消费前景。荷兰国际集团指出，实际工资增幅处于几十年来低点，消费者信心接近历史低点，近几个季度零售销售额已呈下降趋势。随着利率上升和经济前景不确定性增强，投资预期也在不断减弱。欧洲经济前景黯淡，预计未来几个月

季度将出现萎缩。

德国联合投资集团首席经济学家约尔格·措伊纳表示，GDP数据及其他经济指标都表明，欧洲经济在今年夏天明显失去了动力。英国牛津经济研究院的分析报告指出，目前不是经济是否会衰退的问题，而是衰退会有多严重的问题。

货币政策左右为难

为对抗高通胀，欧洲央行日前又大幅加息75个基点。今年以来，欧洲央行已累计加息200个基点。分析人士担心，欧洲央行收紧货币政策不但难以在短期内遏制通胀，还会加大经济衰退压力。

分析人士指出，欧洲本轮高通胀主要是能源价格高企造成的，而欧洲央行加息无法有效解决供给侧价格上涨的问题，再加上货币政策存在很大滞后性，短期内恐难实现遏制通胀的目标。

欧洲央行大幅加息还干扰了一直受到宽松货币政策支撑的欧洲股市和债市。对于意大利等负债较多的欧元区国家来说，借贷成本上升使得发生新一轮债务危机的风险加大。

面对三季度疲弱的经济数据，欧洲央行的操作空间再次受到挤压。荷兰国际集团欧元区高级经济学家贝尔特·科莱恩表示，随着经济形势走弱，预计欧洲央行下次加息幅度将缩小为50个基点。

（新华社布鲁塞尔10月31日电 记者康逸）

平原县创新开展新时代文明实践工作

最美“蒲公英”扎根百姓心间

“大爷，您的儿子舍生忘死为祖国捐躯，是全镇、全县的骄傲。祖国没有忘记这些英雄，我们这些志愿者更应该学习榜样、关爱老人，传递正能量，以后我们就是您的儿子！”10月7日，在德州市平原县张华镇梨园村84岁的烈属董学芳家里，来自平原县公益团队的志愿者姚健激动地说。董学芳老人的二儿子为保卫祖国光荣牺牲。多年来，党和政府给予烈士家属关怀照顾，各级志愿者也纷纷加入关爱烈士家属的队伍，对老人定期走访慰问。

县公益团队是平原县新时代文明实践中心20支品牌志愿服务队伍中的一支，拥有队员100余人。国庆假期，志愿者们主动放弃休息时间，积极参与开展“五为”志愿

服务活动：为10位家境困难的80岁以上老人，每人送去了价值200元的生活用品爱心大礼包；为4位烈士家属各送去了价值600元的米面油、衣服、生活必需品等爱心物资。

自2018年11月平原县新时代文明实践中心揭牌成立以来，全县已在12个乡镇（街道）及所辖424个村庄，建成新时代文明实践所、站，覆盖率100%。特别是今年以来，平原县借助新时代文明实践平台，成立县、乡、村三级品牌志愿服务队伍，组织开展“五为”“十助”“四解”和美德健康生活方式等志愿服务活动，努力让新时代文明实践“蒲公英”的种子处处播撒，深深扎根百姓心间。

中心”阵地作用、聚力作用和辐射作用。

城乡结对共建

文明成果共享

10月12日，平原县农业农村局的志愿者来到腰站镇耿楼村，帮脱贫户和孤寡老人打扫卫生。这些志愿者是县农业农村局新时代文明实践志愿服务队的成员。“我们每个月都会开展志愿服务活动，到村民家中讲新政策、打扫卫生，村民对我们也越来越热情。”志愿服务队队长董伟伟说。

在新时代文明实践工作中，平原县创新工作方式方法，搭建文明实践活动载体平台，充分发挥各级文明单位的模范带头作用，通过文明单位结对帮扶新时代文明实践站建设，积极开展“五为”“常陪”“十助”以及“讲、评、帮、乐、庆”“美德健康生活方式”等丰富多彩的新时代文明实践志愿服务活动，真正实现农村人居环境美起来、乡风民风美起来、文化生活美起来。

新时代文明实践站建设，是实施乡村振兴战略的一项重要内容，也是宣传群众、教育群众、关心群众、凝聚群众、服务群众的重要载体。平原县各乡镇（街区）和各级文明单位列出工作台账，分解工作任务，共同推动工作落实。平原县文明办根据各乡镇（街区）、各级

文明单位工作进度，采取实地查看、走访群众等方式，对工作的推进情况和活动效果进行专项考核，定期通报结果。

平原县98个省、市、县级文明单位（文明校园）结对帮扶424个村庄建设新时代文明实践站。今年以来，累计开展各类文明实践志愿服务活动3680场次，受益群众2.8万人。

平原县还将新时代文明实践站建设向各级机关、企事业单位、学校延伸，把新时代文明实践工作落实到“神经末梢”，做到“群众在哪里，实践体系建设就覆盖延伸到哪里”。

创新设立公益基金

弘扬新风正气

重阳节之际，前曹镇新时代文明实践所在多个区域党建共同体开展了“新风前曹·爱在重阳”美德健康新风尚系列活动，为老人发放生日蛋糕、米面油等节日礼品，用切实行动表达对老年人的关爱。

前曹镇利用新风公益基金，开展的系列美德健康生活方式活动，是平原县不断创新新时代文明实践工作的一个缩影。今年以来，该县推动文明实践工作向纵深开展，创新设立文明实践新风公益基金，搭建起社会各界反哺家乡、奉献爱心、回报社会的公益平台，引导广大群众“树新风、做好人、办

好事”，探索促进乡风文明、推动乡村善治的新路径。

种好基金“试验田”。县级成立文明实践新风公益基金工作领导小组，制定出台《平原县设立“新风公益基金”实施方案（试行）》，明确基金性质、募集方式、管理办法、使用程序。各乡镇（街道）设立专人专班，同时发挥县农业农村、工会、团委、妇联、民政等部门作用，加强能力建设，确保高效推进。选取王庙镇作为试点乡镇，在杠子李村先行先试，通过线下、线上等多种方式宣传、募捐，全村200余名村民参与活动，参与率达到95%，仅一个村就募集资金11.6万元，全镇共筹集资金170余万元。在试点成功基础上，全面启动文明实践新风公益基金工作。

目前，12个乡镇（街道）685个村庄启动文明实践新风公益基金，覆盖率75%，全县筹集公益基金2230余万元，受益群众2.3万人。

织好基金“安全网”。以制度建设规范基金募集、管理、使用各个环节，确保“既好花好用、又安全合规”。健全基金募集制度。鼓励创业有成的企业家、经商大户、种养大户等在外能人及热心公益的村民自愿捐款、不搞摊派、不限额度，渠道始终畅通。通过张榜公示、发放荣誉证书、感谢函等方式，让捐赠者共享荣誉、有地位、受尊重。健全基金管理机制。制定出台《关于加强和规范文明实践新风公益基金管理的指导意见（试行）》，村级层

以色列举行议会选举

新华社耶路撒冷11月1日电（记者 王卓伦 张天朗）以色列11月1日举行第25届议会选举，共有40个政党及党派联盟角逐议会120个席位。这是以色列不到四年内举行的第五次议会选举。

议会选举投票于当日7时至22时举行。以色列中央选举委员会公布的数据显示，有投票资格的选民超过670万，全国共设12495个投票站，其中279个投票站为感染新冠肺炎而需要隔离的选民设立。选票初步统计结果将在2日公布。

以色列媒体公布的选前民调结果显示，前总理内塔尼亚胡领导的右翼政党利库德集团有望获得30个席位，排名第一；现任总理亚伊尔·拉皮德领导的中左翼政党“拥有未来”党有望获得27个席位。

以色列议会实行一院制，共有120名议员。获得议会半数以上议席的政党可单独组阁。由于中小党派林立，以色列历史上从未出现单一政党组阁的情况。

2019年4月至2021年3月，以色列举行了四次议会选举。2021年6月，议会最终通过“拥有未来”党领导人拉皮德提出的组阁方案，终结了内塔尼亚胡连续12年的执政历史。根据组阁方案，总理由统一右翼联盟领导人纳夫塔利·贝内特担任，拉皮德任候任总理、外长，两人在约两年后轮换总理职位。2022年4月以来，两名议员相继退出的执政联盟失去议会多数席位。6月，议会全会通过解散议会的法案，贝内特提前卸任，拉皮德于7月1日起担任看守总理直至新一届政府成立。

日本7年来首次提出全国冬季节电要求

据新华社电（李富玉）日本政府1日决定，要求各地居民家庭和企业在12月1日至明年3月31日期间节省用电，以避免冬季出现电力供应危机。

据共同社报道，这是日本政府自2015年来首次提出全国性冬季节电要求。政府呼吁民众冬季在室内多穿衣服、调低空调温度，在房间没人时关灯。政府还将同电力企业合作，对月度用电量与上年同比减少3%或以上的家庭给予积分奖励。日本今年7月提出夏季节电要求，也是7年来首次。

日本政府预期，今冬供电系统备用容量、即“电力预备率”可达到不低于3%的水平，但希望在遭遇自然灾害或发电厂故障等突发状况时仍能保障家庭供暖及企业运营用电需求。电力供应预计在明年1月最为紧张。

据经济产业省数据，届时日本东部和东北部地区电力预备率预计为4.1%，中部和西南部地区预计为5.6%，北部和南部地区为7%或更高。

2011年3月福岛第一核电站辐射泄漏事故发生后，日本核电发电量大幅减少，对天然气等化石燃料依赖增强。由于乌克兰局势升级以及西方对俄罗斯制裁措施引发能源市场震荡，日本用作火力发电厂燃料的进口液化天然气供应受到影响。

公告

各相关权利人及利害关系人：

根据青岛西海岸新区管委《关于青岛西海岸新区泊里镇人民政府信阳一村、信阳二村、信阳三村及原信阳镇驻地村庄搬迁补偿与安置方案的批复》（青西新管字〔2022〕39号）的批复意见，近期拟对泊里镇信阳一村、信阳二村、信阳三村及原信阳镇驻地进行拆迁，拆迁区域范围为钢厂西路以西，规划信阳路以东，新204国道以南，集成路以北。

特此告知。

青岛市黄岛区泊里镇人民政府
2022年11月1日